MAT3211 Algebra Linear (2021)
Lista 1

1. ESPAGO VETORIAL

1.1 Mostre que R", com as operagoes usuais de soma e multiplicacao por escalar, é um espaco
vetorial real.

1.2 Seja V = R? = {(2,9) | z,y € R}. Em cada um dos itens, responda se, com as operagoes
definidas, (V, @, ®) é um espago vetorial real. Por que?
(a) Para (z1,y1), (x2,y2) € V, defina

(551791) @ (5527112) = (‘rl + $2a0)7
A@(xl,yl):()\xl,/\yl), AeR.
(b) Para (21,y1), (z2,y2) € V, defina

(x1,y1) ® (22,y2) = (1 +y1 — 1,22 + 12),
AO (z1,y1) = Az + A —1,Ay1), AER.

Qual elemento é o vetor nulo?

2. SUBESPAGQO VETORIAL

2.1 Mostre que os seguintes subconjuntos de R* sdio subespacos vetoriais:
(a) W= {(z,y,z,w) ER* |z +y=0e 2z —w=0}.
() U={(z,y,z,w) eR* |22 +y —w=0e z =0}

2.2 Verifique que os seguintes subconjuntos nao sio subespacos vetoriais de R3:
(a) {(z,y,2) €R® |z =1}
(b) {(z,y,2) € R?|2® +y+2 =0}
(c) {(z,y,2) eR® |w <y < 2}
(d) {(z,y,2) eR* |z €Q}
2.3 Quals dos seguintes conjuntos W sdo subespacos de R3? Justifique.
() —{(x,y7z)€R3|x:0}
(b) W ={(z,y,2) e R® | x € Z}
(c) W ={(z,y,2) € R®| y é irracional}
(d) W ={(z,y,2) €ER3| 2 — 32 =0}

2.4 Fixe n € N. Quais dos seguintes conjuntos abaixo sado subespacos do espaco P,(R), dos
polinémios com coeﬁcientes reais de grau menor ou igual a n? Justifique.
() W= L0 € PR ) > 23
€ Po(R) | £(0) = 2/(1)}
€ P,(R) | f(t) > 0,Vt € R}
€ Po(R) | F(X) + f/(X) = 0}

n



